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Beantwoording vragen veiligheids- en gezondheidsrisico’s 

van windturbines (Vermeer, BBB) 

 

Aanleiding 

Het lid Vermeer (BBB) heeft op 9 maart 2026 schriftelijke vragen gesteld aan de 

staatssecretaris van Infrastructuur en Waterstaat en de minister van Justitie en 

Veiligheid, over veiligheids- en gezondheidsrisico’s van windturbines. De 

Kamervragen zijn een vervolg op de eerdere vragen van lid Vermeer (BBB) van 12 

november 2025 over veiligheidsrisico’s van windturbines op land.  

 

De antwoorden worden medeondertekend door de minister van Justitie en 

Veiligheid; het betreft zijn portefeuille. 

Geadviseerd besluit 

U wordt geadviseerd akkoord te gaan met de bijgevoegde beantwoording van de 

vragen. 

Kernpunten 

• Vervolgvragen op eerdere Kamervragen met als aanleiding een brand op 

hoogte in een windturbine (Nieuwleusen).  

• Actieve brandbestrijding is bij een brand op hoogte niet mogelijk. 

• Veiligheid bij een brand op hoogte is geborgd door de veiligheidsparameter 

van 500 meter die veiligheidsregio’s aanhouden en de afwezigheid van 

kwetsbare en zeer kwetsbare gebouwen en locaties binnen een berekende 

veiligheidsafstand. De bijbehorende rekenmethodiek ondervangt een scenario, 

zoals in Nieuwleusen plaatsvond. 

• De Onderzoeksraad voor Veiligheid doet geen onderzoek bij incidenten met 

windturbines. Het RIVM voert indien nodig wel onderzoek uit op basis van de 

laatst beschikbare casuïstiek. 

• Beperken van eventuele milieuschade door het niet actief bestrijden van brand 

op hoogte valt onder de zorgplicht van de exploitant. Deze kan zich 

verzekeren tegen eventuele bijbehorende kosten. 

Krachtenveld 

Zowel het ministerie van IenW als het ministerie van JenV dragen bepaalde 

verantwoordelijkheden voor veiligheids- en gezondheidsrisico’s van windturbines. 

• Het ministerie van IenW draagt de verantwoordelijkheid voor de wet- en 

regelgeving over de beheersing van omgevingsveiligheidsrisico’s. 

• Het ministerie van JenV is verantwoordelijk voor de wet- en regelgeving over 

de brandweerzorg, rampenbestrijding en crisisbeheersing. 
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In het proces tot het opstellen van de reactie is navraag gedaan bij de 

Onderzoeksraad voor Veiligheid en brancheorganisatie NedZero. 

Informatie die niet openbaargemaakt kan worden 

Niet van toepassing. 

Toelichting 

Niet van toepassing. 


